

Poslijediplomski doktorski i specijalistički studij Javno pravo i javna uprava

Početak veljače 2007. započela su predavanja za prvu generaciju studenata poslijediplomskog specijalističkog i doktorskog studija *Javno pravo i javna uprava* na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Doktorski studij je prvi takve vrste u Hrvatskoj, a ustrojen je s ciljem da diplomiranim pravnicima i diplomiranim politolozima omogući uključivanje u znanstveni rad i stjecanje doktorata iz znanstvenog područja javnog prava i javne uprave. Usmjeren je na osobe koje se bave znanstvenim radom unutar znanstvenoistraživačkih institucija te na javne službenike i druge osobe zaposlene na radnim mjestima koja zahtijevaju veliku složenost i ujedinjavanje praktičnih upravnih znanja s najnovijim teorijskim dostignućima iz tog područja.

Nakon završetka doktorskog studija dobiva se akademski naziv *doktor znanosti* (dr. sc.) na temelju kojeg se stječe mogućnost obavljanja svih poslova u pravnoj i upravnoj struci kao i u znanstvenim institucijama za koje se traži doktorat znanosti. Također se stječe mogućnost sudjelovanja u svim znanstvenim projektima i znanstvenim istraživanjima za koje je doktorat znanosti postavljen kao uvjet sudjelovanja.

Specijalistički studij nudi produbljena znanja iz područja javnog prava i javne uprave te disciplina iz srodnih područja, a namijenjen je ponajprije diplomiranim pravnicima zaposlenima u državnim tijelima i javnim službama, sudstvu i pravosuđu te drugim pravnim osobama s javnim ovlastima. Razlozi njegova ustrojavanja proizlaze iz sve naglašenije potrebe za specijaliziranim znanjima uže povezanima s upravnom praksom te iz činjenice da isključivo normativan pristup nije dostatan za kvalitetno i efikasno obavljanje složenih zadataka s kojima se susreće moderna uprava. Nakon završetka studija stječe se akademski naziv *magistar specijalist prava* (mag. spec. iur.).

Doktorski studij traje šest semestara (tri godine), a specijalistički studij četiri semestra (dvije godine). U lipnju 2007. završila su predavanja II. semestra, a najesen započinju predavanja III. semestra studija. Prednost je studija što ima kompatibilne programe pa omogućuje polaznicima specijalističkog studija da nakon IV. semestra nastave program na doktorskom studiju ako ispune propisane uvjete i ako ocijene da su im specijalistička znanja i temeljna teorijska znanja koja su stekli na specijalističkom studiju dovoljna osnova za nastavak znanstvenog izučavanja tog područja i daljnje obrazovanja na doktorskom studiju.

Među osamnaest polaznika poslijediplomskog dokorskog studija i sedam polaznika specijalističkog studija (ukupno dvadeset i pet) nalaze se asistenti i asistentice pravnih fakulteta iz Zagreba i Rijeke, službenici i službenice zaposleni na višim i visokim položajima u vladinim uredima, državnoj upravi, lokalnoj i regionalnoj samoupravi te javnim agencijama i poduzećima, savjetnice i više savjetnice Ustavnog suda RH te nekoliko osoba zaposlenih u privatnom sektoru. Mnogi su polaznici već počeli polagati ispite iz predmeta koje su odslušali u I. semestru studija.

U I., II. i III. semestru predviđena su tri obvezna kolegija¹ i više izbornih kolegija² od kojih studenti odabiru dva. Svaki od njih vrednuje se sa 5

¹ Obvezni kolegiji su sljedeći:

(a) I. semestar – (1) Modernizacija i europeizacija hrvatske javne uprave, (2) Poredbeno ustavno pravo i političke institucije I. – suvremeni upravni sustavi, (3) Akti uprave u hrvatskom i poredbenom pravu;

(b) II. semestar – (1) Lokalna samouprava i decentralizacija, (2) Poredbeno ustavno pravo i političke institucije II. – stvaranje modernih ustava i tranzicija, (3) Poredbeno upravno procesno pravo;

(c) III. semestar – (1) Poredbeno ustavno pravo i političke institucije III. – ustavnost i ljudska prava u stanjima krize, (2) Upravljanje ljudskim potencijalima, (3) Sudski nadzor uprave u poredbenom i hrvatskom pravu.

² Izborni kolegiji su sljedeći:

(a) I. semestar – (1) Metodologije istraživanja društvenih pojava, (2) Ustrojstvo i odgovornost vlasti: parlamentarni i predsjednički sustav, (3) Europski upravni prostor, (4) E-uprava, (5) Načela europskog upravnog prava;

(b) II. semestar – (1) Ustavno sudovanje – zaštita ustavnosti i zakonitosti RH u svijetu, (2) Teorija javnog prava, (3) Suvremene upravne doktrine, (4) Upravljanje procesom decentralizacije, (5) Primjena EU konvencije za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda u radu državne i javne uprave, (6) Suvremene tendencije državljanjskog prava, (7) Financiranje javne uprave, (8) Sustavi socijalne sigurnosti;

(c) III. semestar – (1) Složene države i državne zajednice, (2) Javne službe, (3) Komparativna javna uprava, (4) Povijest hrvatske uprave, (5) Javnopravni položaj stranaca u hrvatskom i poredbenom pravu, (6) Javnopravna ograničenja vlasništva, (7) Civilno društvo, (8) Radni odnosi državnih i javnih službenika;

ECTS bodova. Studenti su obvezni izraditi seminarski rad iz jednog kolegija koji se izvodi u odnosnom semestru, prema vlastitom izboru, koji se vrednuje sa 5 ECTS bodova. Ukupno se stječe 30 ECTS bodova kroz jedan semestar. IV. semestar predviđen je za polaganje zaostalih ispita te pisanje i objavljivanje znanstvenih radova. Polaznici specijalističkog studija u tom semestru pišu završni rad, a polaznici doktorskog studija moraju do kraja IV. semestra objaviti dva znanstvena rada koji su uvjet za nastavak doktorskog studija. Za svaki objavljeni znanstveni rad stječe se 15 ECTS bodova. U V. semestru studenti upisuju četiri kolegija po vlastitom izboru koji se boduju sa 7,5 ECTS bodova. VI. semestar predviđen je za pripremu i polaganje zaostalih ispita, izradu seminarskih radova, provođenje istraživanja i konzultacije s mentorom za izradu disertacije.

*Gordana Marčetić**

(d) V. semestar – (1) Izbori i izborni sustavi, (2) Teorija organizacije, (3) Javni menadžment, (4) Višestupanjska uprava i regionalna politika, (5) Koncesije i koncesionirana javna služba, (6) Posebni upravni postupci (carinski, porezni, komasacijski), (7) Pravo neprofitnog sektora, (8) Postupci javnih nabava.

* Dr. sc. Gordana Marčetić, docentica na Katedri za upravnu znanost Pravnog fakulteta u Zagrebu (assistant professor at the Chair of Administrative Science, Faculty of Law, Zagreb University, Croatia)